



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (4308)

Вторник, 21 января 1975 года

Цена 2 коп.



Тимофей Петрович Перфильев — лучший механизатор второго отделения совхоза «Сидоровский». Сменные задания на заготовке биотоплива он всегда перевыполняет. С 1953 года Тимофей Петрович работает механизатором. За добросовестный труд и получение высоких урожаев картофеля Перфильев награжден орденом «Знак почета» и медалями.

Передовиком в совхозе считается и тракторист Владимир Георгиевич Тимонин.

На снимках: бортовка на возвоз, справа Т. П. Перфильев, слева В. Г. Тимонин.



Четвертый — в республике

Комбикормовый завод в Чистогорске в последний день 1974 года сдан в эксплуатацию. За три года освоено строительно-монтажных работ на четыре с лишним миллиона рублей. В 1975 году предстоит освоить еще около 100 тысяч рублей, отпущенных на введение второй очереди комбикормового — линии премиумов.

Сейчас строители уступили место наладчикам и эксплуатационникам. В феврале завод уже должен выпустить продукцию.

Комбикормовый в Чистогорске будет четвертым в РСФСР заводом, построенным по итальянскому проекту. Такие же современные фабрики кормов для животноводства уже существуют в Московской, Белгородской, Горьковской областях. Строительство подобных производственных комплексов ведет к становлению нашего сельского хозяйства на твердую промышленную основу, на крепкие рельсы автоматизации.

По вводу в действие всех мощностей завод будет выпускать 360 тонн продукции в день. Это позволит обеспечить качественными кормами не только Чистогорский, но и многие другие животноводческие комплексы и фермы Сибири.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

В первом отделении колхоза имени Димитрова здание оформляется животноводческий комплекс. Рядом с действующими коровниками уже выросли корпуса новых, а родильное отделение только что приняло в свои стены 76 коров. Тут же помещение для 100—120 телят. Родильное отделение строилось в колхозе хозяйственным способом, и, надо сказать, колхозные строители справились с этим непростым делом неплохо. Здесь применена прогрессивная система автопоения с одним поплавком, да и само помещение, как для коров, так и для телят, отвечает всем требованиям сегодняшнего дня в животноводстве. Нужно отдать должное профтехнику Н. Г. Корневу, мастеру П. Е. Шабалину и механику А. Н. Смирнову за стремление именно к прогрессивным формам возведения и оборудования животноводческих помещений. Недалеко то время, когда еще один коровник, строящийся подрядным способом, будет сдан в эксплуатацию. Тогда первое отделение колхоза будет полностью обеспечено животноводческими помещениями, и не какими-то там сезонными развалюхами, а добрыми коровниками со стопроцентной механизацией производственного цикла.

Но в жизни довольно часто встречаются факты, когда ни новейшее оборудование, ни отличные производственные площадки, ни чистопородное стадо не дают той конечной продукции, которую

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Дело не в трудностях

ожидают. Очевидно, дело в том, как люди относятся ко всему этому. Ведь гораздо легче из хорошего сделать плохое по всем известному принципу: «ломать — не строить». И вот когда входишь в коровник в первой бригаде, то убеждаешься: действительно, и хорошее помещение просто можно превратить во что угодно. Ступив через порог, оказываешься перед большой лужей и не сразу решишь ее преодолеть, потому что неизвестно, какие глубины тебя ожидают. В коровнике очень уж сырь. Между грязных коров пробирается с мешком концентратов доярка Гуськова.

— Татьяна Константиновна, как вы даете концентраты?

— Сыплем в корм, на сilos.

— А как вам работает на ферме?

— Работается не очень-то хорошо. Доярок не хватает. Подменная недобросовестно относится к своим обязанностям. Молодая, симпатичная, да вот беда: пристрастие имеет к выпивке. А управляющий и бригадир никаких мер не принимают.

Может быть, условия труда и являются одной из основных причин, почему не хватает кадров на ферме.

„Салют-4“: полет продолжается

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. Пошла уже вторая неделя работы в околоземном космическом пространстве Алексея Губарева и Георгия Гречко.

В соответствии с программой полета завершена отработка системы автономной навигации, начатая в период полета станции «Салют-4» в автоматическом режиме. Эта система, в состав которой входит бортовая вычислительная машина, позволяет оперативно выполнять навигационные измерения, определять и прогнозировать параметры орбиты станции без участия наземных средств. Система автономной навигации включена в состав постоянно действующей бортовой аппаратуры орбитальной станции.

Работа на борту станции чередуется с выполнением различных физических упражнений и специализированных тренировок.

Состояние здоровья и самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее. Все бортовые системы станции функционируют нормально. Полет продолжается.

Вестник с полей и ферм

Полям — удобрения

Из 20 тысяч тонн органических удобрений по плану на поля колхоза «Вперед» вывезено 12 тысяч тонн.

Соревнуясь по условиям, разработанным на этот год, водители трех «Кировцев», трех «Беларусей» и четырех самосвалов, присланных шефами, каждый день вывозят по 350—400 тонн удобрений вместо 300 по плану. Способствует этому работой экскаваторщика Андрея Ивановича Эрмилль.

К концу месяца на полях колхоза будет вывезено плановое количество перегноя.

На всех участках

На 80 процентов отремонтирована вся техника совхоза «Садопарковый». Выходящий из мастерской транспорт сразу включается в подвозку торфа на поля. Из планируемых девяти тысяч тонн под урожай вывезено около четырех. На днях на помощь придут шефы. Пять тонн зеленого лука

должны сдать в январе тепличники. Бывают же дни, когда лука реализуется по 500 и даже 900 килограммов. Славятся результатами тепличники Агафья Ивановна Шумских и Фаина Федоровна Самсонова.

Среднесуточный совхозный надой на фуражную корову равен 5,2 килограмма. На полтора — два килограмма больше получают доярки Валентина Ивановна Щербатых и Маргарита Платоновна Богданова. В конце прошлого года от каждой коровы своих групп они получили на 50 килограммов молока выше плана.

В перспективе — высокие привесы

Коллектив совхоза «Откоромочный» выполнил обязательства прошлого года — в последние дни сдал государству 4221 центнер мяса. Суточный привес вместе 450 граммов на голову скота составил 574. Это позволило 80 процентов скота сдать высшей упитанности.

Результат стал возможен за счет заботливого ухода, интенсивного откорма.

В перспективе работы совхоза должны еще возрасти. Построен новый коромыч на 1400 свиней, в стадии окончания строительства откормплощадка на 800 голов крупного рогатого скота.

И. СЛАВИН.

зательство по отделению еще и не думали принимать.

В колхозе многое делается по механизации труда животноводов. В этой же первой бригаде сейчас механизирована кормораздача, в результате из двух корпусов высвободятся четыре человека, которых можно будет использовать на других участках. И если раньше два трактора и конные повозки едва справлялись с доставкой кормов, то теперь только тракторы обеспечивают обе бригады кормами.

— Действующий на отделении кормозапарник значительно улучшил кормовой рацион, — говорит управляющий отделением Ф. И. Сикорский, — резко повысился надой. Теплая, измельченная, сдобренная солома погаивается коровами очень хорошо. Усвоение такого корма более эффективно. За одну пропарку, которая длится 1,5 часа, мы получаем 1200 кг приготовленной соломы.

С тем количеством кормов, которое имеется в отделении, и уровнем механизации, а также наличием добрых животноводческих помещений можно и нужно добиваться получения более высоких надоев молока и хорошего качества. И дело тут вовсе не в трудностях и неполадках, на которые ссылаются руководители отделения. Дело в организации труда и социалистического соревнования, которые здесь не на должной высоте.

В. ВАЛЕВИЧ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Было что сказать

депутату Кузедеевского поссовета, пресовщику фабрики игрушек Анатолию Александровичу Беспровзанных, когда он отчитывался о проделанной работе на своем сорок втором избирательном округе. Жители его улицы им. Суворова в большинстве своем пенсионеры, но активно принимают участие в общественной жизни, интересуются происходящими событиями. Случается, Анатолий Александрович собирает народ прямо у себя дома. Как-то он отчитался о текущих делах перед избирателями, выбрали уличный комитет, а потом Беспровзанный прочитал лекцию о международном положении. Слушали его с удовольствием.

— Могут хоть до двенадцати ночи сидеть, да еще курят! — смеется Анатолий Александрович.

Хорошим помощником депутата стал председатель уличного комитета Сергей Яковлевич Трибуцкий. Вместе они, например, помогли пенсионерке Власовой, которая нуждалась в квартире. Занимались сбором молока от населения. Все владельцы коров на их улице не отказались продать излишки. Даже возчик молока у них находился. Проводили с населением беседы о борьбе с потравами, с бродячими собаками. Приняли активное участие в месячнике высокого санитарного состояния поселка, занимались насаждениями, мели улицы. Были убраны домовладельцами с проезжей части дороги запасы леса, уничтожили сорную растительность и т. д.

Избиратели запросто идут к депутату: домой, на работу. Правда, не все их просьбы он выполнил. Например, на повестке дня остаются водоснабжение, уличное освещение, ремонт дорог. Но все возможное Анатолий Александрович старается сделать.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

На ферме не удивились нашему приходу, не сопровождали любопытными взглядами: кто, мол, это и зачем? Объяснялось все просто. Принесла Елена Константиновна Коряга, заведующая Таргской библиотекой, свой здесь человек. С ней приветливо здоровались и продолжали заниматься своим делом. Знали, если понадобится, всех соберут в красном уголке. А, может, она пришла к секретарю партийной организации дядя П. А. Маташковой, или к бригадиру Марии Ивановне Кочетковой посоветоваться, или чтобы взять данные для оформления наглядной агитации, или просто справиться о текущих делах фермы. Елена Константиновна — гость здесь частый. Да и как иначе, ведь она политинформатор!

— Работаю как умею, — говорит Елена Константиновна. — И, наверное, делаю далеко не все, что полагается делать.

Может быть. Возражать не берусь, поскольку нет точной меры ее общественной работы. Постараюсь лишь вкратце рассказать, что сумела и

литинформаторов тоже. Оформленные рукой Елены Константиновны, появятся в красном углуке условия соревнования, она же будет фиксировать, кто и как держит данное слово, кому сколько осталось до заветной цели. Вместе с животноводами порадуется успеху передовика, поздравив его в яркой «молнии». И не только так. Любят она дарить людям радости. Поэтому на ферме нередко услышишь: «Опять наша Константиновна что-нибудь придумала».

Как-то стали подводить итоги. И что же? Годовой план производства молока, по подсчетам, выполнялся 14 декабря. Написать плакат-поздравление с новым трудовым годом? Было. Выпустить «молнию». Тоже не новость. В библиотеку зашла секретарь партийной организации. «Поплина, — обратилась к ней Елена Константиновна, — а что если мы пойдем поздравлять животноводов с Дедом Морозом? И елку с собой привезем? «А сумеем ли организовать так? — застенчива была та. «Попробуем».

• ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

Дарить людям радость

Чем заслужила библиотекарь расположение людей. Прежде всего внутренней потребностью постоянного общения с ними. Елена Константиновна знает, как и чем живет каждая семья, откуда ждать радости или горечи. При встрече поинтересуется здоровьем, спросит, как учатся дети, что пишут сыновья из армии, почему вдруг решил расстаться с родным селом. И ей задают вопросы много. Порой и с ответом не сразу найдешься. Недавно с механизаторами обсуждали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Когда речь зашла об улучшении благосостояния каждой советской семьи, росте заработной платы, вдруг услышала:

— А что, это к нам разве не относится? Почекуму мы сейчас так мало получаем?

Действительно, зимой у некоторых механизаторов зарплата невелика. Говорят, раченки маленькие. Но так ли это на самом деле? Не тратится ли попусту рабочее время? Надо взять реплику на заметку, размышляла Елена Константиновна, попытаться проанализировать цену рабочей минуты и провести беседу на эту тему. Вот, может, тогда и удастся дать убедительный, исчерпывающий ответ на вопрос.

На ферме после обсуждения Обращения ЦК КПСС животноводы брали обязательства на 1975 год. Одни — смело, другие недооценивали своих возможностей. Опять пришло убеждение.

— И всегда-то ты, Люба, прибываешься, — обратилась Елена Константиновна к одной из дядек, — а обязательства свои перевыполняешь. Пойми, не к лицу вам стоять на месте, надо постараться надоесть больше прошлогоднего.

В прошлом году в среднем по бригаде было получено по 2788 килограммов молока от коровы, винче наметили надоить не меньше 2900. Это забота не только дядек и скотников, а и по-

Председатель месткома М. М. Пьянков согласился стать Дедом Морозом. Обрядив его как полагается, отправились на ферму.

— Вы удивлены, что я пришел к вам так рано, — сказал Дед Мороз. — Но дело в том, что бригада выполнила сегодня годовой план.

По этому поводу в красном уголке состоялось маленько торжество. Животноводам вручили поздравительные открытки, каждому сказали добре слово благодарности за труд. А в ответ бригадир Мария Ивановна заверила, что в 1975 году все постараются работать еще лучше.

При активном участии Елены Константиновны, по ее инициативе на отделении стали проводить Дни животновода.

— О хороших людях надо трубить везде и всюду, — объясняет она свою затею. — Мне кажется, если наш передовик поедет на центральную усадьбу и там получит награду, пусть даже на представительном собрании, это для него не будет столь празднично. Там его мало кто знает. Другое дело чествовать его здесь, в своем клубе, на виду у односельчан.

Было бы желание, а радость людям можно доставить всегда, даже при самых скромных возможностях. В подтверждение этому напрашиваются и другие примеры. Допустим, как устраивалась новогодний вечер или утренник для малышей? Тогда Елена Константиновна вышла из клуба в некотором замешательстве. Елок много, но они в лесу. Ни барабана, ни игрушек. На улице встретила ребят, приехавших на каникулы. «Хотите, чтобы вечером было весело?» Хотим. Но как это сделать?»

— Елку в клуб привезете?

— Привезем.

А потом нашелся и музыкант, и игрушки. Вечер удался.

В. МИКОВА.

Педагог нашего века

ОЧЕРК

В минувшем году героический Севастополь и Крым праздновали 30-летие со дня освобождения от фашистов. Как участник тех боев, я был приглашен на торжества и встречу с боевыми товарищами-однополчанами.

НАЧАВ учительскую работу с 17 лет (он родился 28 сентября 1918 года), Василий Александрович Сухомлинский заочно учился в педагогическом институте. Был политработником в Советской Армии, участвовал в боях под Смоленском и Москвой. После тяжелого ранения под Ржевом он стал инвалидом. Его жену, тоже учительницу, пытали в гестапо за распространение листовок.

«В застенках у Веры родился сын. Лицемерно обещая сохранить жизнь, фашисты совершили страшное преступление... У меня вот уже 25 лет горит сердце, когда я на мгновение представляю себе то, что произошло в фашистском застенке. Сына, которому было несколько дней от роду, фашистский офицер поднес к жене и сказал: «Если не назовешь руководителей организации, ребенка убьем». И убил. Потом Веру повесили...»

Мне рассказывали односельчане и близкие, что в те дни Василий Александрович был близок к помешательству. Но собрался с духом, зажал свое сердце в кулак. Море любви к детям выплеснуло он в этот мир, вырастил сына и дочь, вырастил тысячу детей и не мог заглушить боль по первому, замеченному.

«Я опять пошел в школу. Ра-

бовать, работать — в этом я искал забвения от горя. Целые дни книга «Сердце отдано детям», «Рождение гражданина», «Верьте в человека» и др.). Он часто выходил в газетах и журналах со статьями, вызывающими в учительской среде восхищение и поэзию. Ему не хватило пяти лет, чтобы закончить полный цикл педагогических исследований. Он ушел из жизни рано, в 52 года, не успев оформить в книги продуманное.

Уже были определены названия будущих книг: «Как воспитывать настоящего человека», «Материнская педагогика», «Книга о любви», «Эстетическое воспитание» и другие.

Академик, человек науки, он был вдохновенным старшим гвардейцем для учеников и учителей, вместе с ними работал в саду, в поле, на огороде, в мастерской.

ШКОЛА в Павловске. Неказистое здание, построенное еще до революции за счет земства, маленькие домики, выстроенные в основном учителями и учениками, узенькие коридорчики, разошедшиеся дощатые полы, небольшие классы. Но школу считали дворцом, потому что здесь все есть для радости труда, для радости учения, для радости встретиться со сказкой, сидеть за рулем настоящей машины, убирать свою по-лоску хлеба, пробовать свой вино-

Уроки партийной жизни

В Костенковской средней школе состоялся семинар политинформаторов и агитаторов колхоза имени Димитрова. На нем присутствовало 22 человека.

Директор школы В. Ф. Шиманов прочитал лекцию «Борьба КПСС за создание в мире безопасности». Преподаватель географии Л. М. Омельченко сделала доклад по материалам второй сессии Верховного Совета СССР и декабрьского Пленума ЦК КПСС.

С итогами работы района в 1974 году присутствующих ознакомил инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС В. Т. Турбанов.

В совхозе «Сосновский» состоялось заседание парткома. На нем обсуждались личные творческие планы на 1975 год главного агронома И. С. Погуляева, главного зоотехника Р. М. Хакимова, главного экономиста В. М. Ростовцева, главного инженера В. И. Кононюка, главного энергетика А. Т. Олейника, главного врача Л. П. Маркеловой, главного бухгалтера Д. А. Морозова.

С замечаниями, предложениями, дополнениями выступили директор совхоза И. Я. Королов, секретарь парткома В. В. Палушкин, главный экономист В. М. Ростовцев, инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС В. П. Каплей.

В совхозе «Притомский» состоялось объединенное заседание парткома и рабочкома.

О выполнении зимних агромероприятий доложил заместитель директора по производству М. А. Радаев.

На заседании слушали отчеты заведующих библиотеками В. И. Медведевой и М. В. Рыбаловой об участии в масово-политической работе и председателя рабочкома М. В. Аксенова об участии общественных организаций в коммунистическом воспитании тружеников.

Павловская средняя — это и Дворец пионеров, и станция юных техников, и станция юных натуралистов, и детская спортивная школа, и музыкальная школа, и детская библиотека, и детский театр — все детские учреждения, собранные вместе за одним невысоким заборчиком.

Павловщина стремится к тому, чтобы в школе и стены говорили. Учебные занятия в школе проводятся в четырех зданиях. Главное здание с десятью классами-комнатами предназначается для 5–10 классов (5–7 классы — на первом этаже, 8–10 классы — на втором). В трех расположенных рядом зданиях — классные комнаты 1, 2, 3 и 4 классов. В каждом здании — учительская.

В каждом доме живет как бы небольшая семья, в которой все дети знают друг друга, постепенно они входят в жизнь общесельского коллектива. Нет суеты, толкотни, от которой маленький ребенок быстро устает. Из своего дома он выбегает сразу в сад, на зеленые лужайки, по бетонированным дорожкам в любую погоду, буквально не замочив ноги, может добраться в любое здание — к своим старшим или младшим товарищам.

В главном учебном корпусе, кроме классных комнат, находятся также математический кабинет, кабинет языка и литературы, кабинет иностранных языков с фонетикой, радиолаборатория (со школьным радиоузлом), музыкальная комната, пионерская комната, комната комсомольская, школьный музей, методический кабинет, уголок для родителей, фотолаборатория.

Продолжение следует.



«Предприятие постоянно совершенствует свою структуру, добиваясь максимального снижения расходов по управлению производством на основе применения наиболее прогрессивных схем управления, внедрения современной вычислительной техники, механизации и автоматизации... управленческих работ».

(Пункт 33 «Положения о социалистическом государственном производственном предприятии»).

● ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

Совершенствуем структуру управления

В совхозе «Притомский» до настоящего времени была принята многоступенчатая схема управления, построенная по территориальному принципу. Имелось три отделения, удаленных от центральной усадьбы на расстоянии от трех до пятнадцати километров, и одиннадцать основных производственных бригад. Общая земельная площадь — 9600 га, из них 5600 га сельхозугодий и 3076 га пашни, которая используется под посев. Восьмьсот сорок гектаров занимают картофель и овощи (27,2 процента), урожай которых идет в реализацию. Остальная площадь пашни (2236 га) используется для производства зерна и кормов для скота, которого 1600 голов, из них 760 коров.

Хозяйство располагает мощной материально-технической базой. Мы имеем два гектара зимних и столько же пленочных теплиц, более

1,5 га парников, рассадников и пленочных каркасов. Совхоз имеет 60 тракторов и комбайнов, более 40 автомашин и большое количество сельхозмашин. Общая сумма основных фондов составила на 1 января 1975 года 5,5 млн. рублей. В 1974 году реализовано продукции по совхозу всего на сумму 2,5 миллиона рублей при плане 163 тысячи рублей, из них продукции растениеводства на 1660 тысяч рублей (66 процентов) и продукции животноводства на 740 тысяч рублей (30 процентов) от общей реализации.

Проанализировав работу отделений, мы пришли к определенным выводам. Первое: успех дела решается прежде всего в бригаде, как основном производственном подразделении в коллективе, где производят посев и посадку сельскохозяйственных культур, кормление и доение коров, уход за животными и

т. д. Второе: успех дела обеспечивается прежде всего в бригаде, возглавляемой опытным организатором, в целом по отрасли зависит от активности и компетентности ее главного специалиста, повышения его роли и ответственности за конечный результат.

Проведенная нами аттестация показывает, что наши руководители, специалисты соответствуют требованиям современного хозяйствования. Они отлично понимают, что от них во многом зависят как результаты хозяйственной деятельности, так и социально-бытовое положение членов руководимого ими коллектива.

А как же управляющий, с которого мы привыкли спрашивать за все и вся и за что он мало отвечает? Почему? Оказалось, что самыми перегруженными по управляемости оказались именно руководители отделений, получающие ежедневно информацию от 8—10 вышестоящих руководителей и специалистов, дающие указания бригадам, им подчиненным, а также обеспечивающие еще и обратную информацию. Такую работу качественно и своевременно выполнить человеку невозможно, тем более, что необходимо решать еще массу текущих вопросов.

Чтобы быть в курсе текущих производственных дел, управляющий более половины своего рабочего времени дублирует бригадира, нерационально используя дорогостоящее рабочее время.

В то же время, производство все более усложняется на базе технического прогресса. Мы делали попытки создать «совхозики» на базе отделений. Учитывая, что, например, первое отделение производит сельхозпродукции больше некоторых хозяйств района, вводили в штаты отраслевых специалистов. Это только усложнило управление, создало много неувязок, как технологических,

социальных, так и производственных.

Наряду с этим главные специалисты не являлись непосредственными организаторами производства, занимали большую часть своего времени несвойственными им вопросами. В связи с этим, учитывая опыт некоторых хозяйств страны, мы недавно организовали в своем совхозе управление по производственному принципу, то есть отраслевое (или цеховое). Во главе каждого цеха встали главные специалисты, опытные, грамотные люди — А. М. Кудринских, Т. П. Ельникова, В. Ф. Косян, В. Ф. Бургов, умевшие организовать производство отраслевой продукции на принципах хозрасчета, на основе своих знаний и способностей, с чувством полной ответственности за порученное дело.

Прошедший декабрьский Пленум ЦК КПСС еще раз отметил необходимость совершенствования управления производством, методов хозяйствования, что подтверждает правильность взятого нами курса.

Но мы не остановились на внедрении отраслевой структуры управления, а организовали центральный машинно-тракторный парк, где сосредоточили более 80 процентов всей техники. В стадии завершения у нас мероприятие по внедрению отрядной организации труда в растениеводстве. Внедряется оперативное управление производством во главе с заместителем директора на базе диспетчеризации. Эффективность нашей работы при отраслевой структуре управления нами будет рассмотрена в третьем квартале 1975 года.

Мы уверены, что упорядочение аппарата управления, функций руководителей и специалистов позволит нам лучше обеспечить выполнение заданий девятой пятилетки.

Л. ОСИПОВ,
директор совхоза
«Притомский».

Письма читателей

В память о В. И. Ленине.

Н. ТАРАСОВА

В ТОТ ДЕНЬ

Ветер рвет соломенные крыши
С наших старых, небогатых хат.
Умер вождь... Гудки все люди слышат.
Как тогда их было не слыхать?
А морозы яркие крещают,
Будто вождь тепло с собой унес.
Плачет дед, не выдержав печали,
Плачет дед и не скрывает слез.

Просим помочь

Наше село Ашмарино насчитывает 845 жителей. Имеет медпункт с одним медицинским работником. В настоящий момент он находится в декретном отпуске, и неизвестно, когда вновь сможет приступить к работе. А тем временем вот уже шестой месяц, наше село без медработника.

Вопрос ставили на партсобрании, заседании депутатской группы, сходе села, исполнкоме, сообщали в райздрав, но на наши просьбы не откликаются и мер никаких не принимают.

Население у нас большое, много престарелых, все обращаются к нам, депутатам, а что мы можем сделать? Сейчас началась эпидемия гриппа, люди идут друг к другу, собирают таблетки, у кого что есть, и лечатся.

Мы очень просим редакцию помочь нам.

КУИМОВ,
ДУПЛИНСКИЙ,
ПЕРЕГУДОВА
и др. (всего 9 подписей).

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Опасные маневры Пентагона

Мировая общественность встревожена известиями о подозрительных передвижениях военно-морских сил США в районе Индийского океана. Несколько дней тому назад отряд американских военных кораблей во главе с атомным авианосцем «Энтерпрайз» покинул Филиппины, прошел мимо южных вьетнамских берегов в западном направлении, затем по тому же курсу двинулся авианосец седьмого флота США «Мидуэй», базировавшийся в Японии. Его сопровождали два эсминца и фрегат-ракетоносец.

Иностранные политические обозреватели обратили внимание на то, что эти передвижения кораблей совпадают по времени с заявлениями некоторых американских руководителей, включая президента Дж. Форда и Государственного секретаря Киссинджера, о возможности использования вооруженных сил Соединенных Штатов против арабских стран — производителей нефти в случае возникновения «чрезвычайных обстоятельств». Эти «чрезвычайные обстоятельства», по мнению американских руководителей, могут возникнуть, если арабские страны — производители нефти вновь введут эмбарго на поставки нефти странам Запада.

Нагнетание напряженности в этом районе земного шара, где находятся самые крупные в мире разведанные запасы нефти, сопровождается пропагандистской шумихой, призванной подготовить общественное мнение к возможностям прямой военной интервенции США на Ближнем Востоке. Так, американский журнал «Юрайтед Стейтс Ньюс Энд Уорлд Ри-

порт» напечатал в одном из своих последних номеров статью под заголовком: «Захватят ли США нефть Ближнего Востока?». Журнал подсчитывает, сколько для этого потребуется военных сил и как долго могут длиться операции по захвату нефтяных месторождений.

Пока еще рано говорить о том, насколько реальная угроза военной интервенции США против государства Арабского Востока. Некоторые иностранные обозреватели не исключают возможности применения силы. Они указывают при этом на то, что Пентагон в последнее время уже провел на Окинаве и в Средиземном море учения американских военно-морских сил с отработкой всех элементов высадки десанта, с захватом нефтепромыслов и развертывания борьбы против партизан. Однако большинство зарубежных комментаторов склонны пока что видеть в этом своего рода психическую атаку на арабов с целью заставить их согласиться на американские условия ближневосточного урегулирования и на сохранение позиций американских монополий в сфере добычи, переработки и сбыта ближневосточной нефти.

«Соединенные Штаты, — пишет выходящая в Дели газета «Таймс оф Индия», — хотя оказывает давление на прибрежные страны бассейна Индийского океана, в первую очередь — на арабские нефтедобывающие страны».

Резко критикует американские угрозы по адресу арабов кайрская «Аль-гумхuria». Это не только угрозы народам арабских стран, но посягательство на международное право, подчеркивает газета. Она обнажила глубокие корни

империалистической политики США. «Аль-гумхuria» призывает принять меры для укрепления стран, непосредственно противостоящих и нейтральных, поскольку эти страны защищают не только собственные интересы, но и интересы всех арабских государств.

С осуждением американской политики «с позиции силы» выступают и представители общественности, а также влиятельные органы печати многих стран Запада.

Руководство немецкого Союза мира направило канцлеру ФРГ Шмидту письмо, в котором констатирует, что «любая поддержка американских военных акций явилась бы нарушением международных обязательств, принятых на себя ФРГ». Протести против бряцания оружием Пентагона раздаются также в Англии, Франции, Италии, Испании и др. странах. В самих Соединенных Штатах с осуждением опасных маневров Пентагона выступил сенатор Ферч. Он категорически отказался от сторонников использования военных сил в качестве нажима на арабские страны.

Последние события вновь подтвердили актуальность советских предложений об обеспечении колективной безопасности в Азии и скорейшем возобновлении работы Женевской конференции по Ближнему Востоку.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



В совхозе «Металлург» организовано овощеводческое отделение. Рабочие этого хозяйства приняли высокое обязательство на завершающий год пятилетки. Решено собрать с каждого гектара по 160 центнеров овощей. С этой целью металлурговцы думают применить опыт ельцаевцев, которые будут использовать загущенные посевы безрассадных культур. Тракторист Галимзян Ингмадзинович Сабирзянов переоборудует свой трактор для посева и обработки междурядий, ширина которых будет составлять 20 сантиметров.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. И. Сабирзянов.

го комитета профсоюза тов. Абрамов:

«Корреспонденция обсуждалась на заседании местного комитета профсоюза. Случай нарушения трудовой дисциплины Усоваым наблюдалась и раньше. Члены месткома своим решением ходатайствуют перед администрацией участка об увольнении Усова с работы за пьянку и прогулы. Одновременно за оскорбление им кочегара И. А. Сметанникова передано в райотдел внутренних дел для привлечения Усова к судебной ответственности».

Ответ прислав член местно-

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Довела водка“

Под таким заголовком была опубликована в № 156 за 14 декабря прошлого года корреспонденция мастера участка Новокузнецкого управления автомобильного транспорта И. Логинова. В ней рассказывалось о пьянице трактористе А. И. Усова на рабочем месте.

Ответ прислав член местно-

